

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library

City

## UKRAINIAN LABOR NEWS

CORNER PRITCHARD AVE & MCGREGOR ST.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA

РІК III.

Ч. 43.

СУБОТА, 28. МАЯ 1921.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, MAY 28th, 1921.

No. 43.

VOL. III.

## Новинки.

### Большевицька діяльність на Кавказі.

ТИФЛІС, 25. мая. — Много большевицьких агентів і військ переходять через Персію і інші часті Середнього Сходу, де вони встановлюють совітське правління. Помімо того, що великі покласти збіжжя розділювані, під большевицьким режимом панує добрий порядок. Заграничні фірми трактують ся добре, їх власність і торговельні заосмотрення остають ненарушені.

### Телеграфічна комунікація між Каїром і Александрією перервана.

КАІРО, Єгипет, 25. мая. — Телеграфічна комунікація між сим містом і Александрією зістала припинена перерванем дротів і в наслідок сего ніні не отримано жадних відомостей про те, що робить ся в порті Середземного моря. Більшість склепів в Каїро зістали ніні замкнені а військові поліція патрулюють місто.

### Страйк в Каїро.

КАІРО, 26. мая. — Робітники в арсеналах і залізничних шпанах застрайкували і є небезпека загального залізничного страйку.

### Страйкері бють страйколомів в аргентинським порті.

БУЕНОС АЙРЕС, 24. мая. — Доносять, що підчас нінішньої бійки в порті кілька осіб зістало убитих і ранених, коли юнійні робітничі провідники старали ся не допустити неюнійних робітників до виладовування кораблів. Підчас бійки уживано револьверів і ніні по лодуни була в тім районі стрілянина. Поліція мала не мішати ся до той бійки.

### Двох убитих підчас бійки.

БУЕНОС АЙРЕС, 25. мая. — Підчас бійки в сім місті між юнійніми і неюнійніми робітниками у вівторок дві особи зістали убиті а кілька ранених. Тут було два заворушення, в яких уживано револьверів, а також було багато колотчень, в яких юнійні і неюнійні робітники били ся на кулаки.

### Російська місія хоче опустити Італію.

РИМ, 24. мая. — Тутешні газети пишуть, що члени російської торговельної місії, яка була в сім місті через послідні шість тижнів, звернули ся до міністерства заграи. справ, щоб воно видало їм паспорт, бо вони повертають до свого краю. Вони мали заявити, що при висиланні їх до Італії вони не зістали наділені достаточними повноваженнями, щоб змогли виповняти призначені їм обовязки.

### Совітський представник в Константинополі виїждить до Лондону.

КОНСТАНТИНОПЛЬ, 25-го мая. — Після обміни телеграмми між Москвою, Лондоном і Парижем, Французі дозволили виїхати з Константинополя Брониславові Кудашові, російському совітському торго-

### Торговля чорноморських портів з заграицею збільшується ся.

КОНСТАНТИНОПЛЬ, 25-го мая. — Збільшене число кораблів почало курсувати до полудневих російських портів і вони проголошують, що перевозять товари і пасажирів. Бритійський корабель "Чоликсені" відплив в суботу до Одеси і Севастополя і повів пасажирів і пошту. Товари, які відходять до Новоросійська, включають цукор, поживу і одяжу.

### Совітська Росія і торговля з заграицею.

ШТОКГОЛЬМ, 21. мая. — Завтра сподіють ся тут приїзду совітського торговельного представника в Лондоні Леоніда Красіна. Доносять, що совітське правительство уповноважило Красіна почати найширші торговельні зносини з заграицею. Красіні зробить початок оживленому корабельному рухові між Росією, Швецією, Данією і Норвегією.

### В Штокгольмі будуть отворені банки і фабрики спеціально для потреб Росії.

Тажо будуть отворені банки в Лондоні і Берліні для торговлі з Росією.

### На болгарського короля кинено бомбу.

СОФІЯ, 26. мая. — 3 віка дому близько королівської палати кинено ніні бомбу, коли король Борис стояв на балконі палати і оглядав похід, зло жений переважно з шкільних дітей. Експлозія ранила 10 школярів, що йшли в похід.

### Сенатор Френс каже, що американські робітники за зносинами з Росією.

ВАШІНГТОН, 18. мая. — Сенатор Френс, який виїжджає сими днями до Совітської Росії, заявив перед представниками преси, що по його думці американське робітництво, всупереч становищу консервативної Американської Федерації Праці, стоить за негайним приверненем зносин зі Совітською Росією. Він сказав:

"Наша політика у відношенні до Росії була до сего часу нерозумна; вона не була американська і не відповідала нашим традиціям і принципам Вашингтона і Джеферсона, які вчили нас шанувати чужі народи. Не треба забувати, що Вашингтон свого часу приймав дуже приязно представників Французької революції, не дивлячись на се, що в цілій Франції панував тоді тероризм."

Я певний того, що широкі маси робітництва, які становлять Американську Федерацію Праці, є безсумнівно за відновленем зносин з Росією. Я переконан ся про се ще в січні сего року, як виступав на масових зборах ньюйорських робітників в Медисон Сквер Гарден. Ті збори були скликані союзом юній, які стоять за зносинами з робітничо-селянською Росією."

### З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

#### Вимина товарів буде спочивати в руках кооператив і професійних союзів.

ХАРКІВ, 28. цвітня (почтою). — На засіданні харківської Ради народних комісарів Володиміров виголосив реферат про новий збіжєвий податок. Володиміров заявив, що без сповнення розкладки правительств не буде могло зволити на цілій Україні на повну свободу вимини товарів. Робітництво повинно виступити зорганізоване через кооперативи і професійні союзи. Особливо важною являється тут задача кооператив, яка буде корисним средством в боротьбі зі спекуляцією.

#### Всі бесідники, які промовляли після реферату Володимірова, висказували ся за необхідність політичного устрою вільної діяльності.

Рада прийняла резолюцію, в якій витев новий курс харчової політики.

#### Управління часу праці робітників.

ХАРКІВ, 22. цвітня (почтою). — Рада Народних Комісарів України звернула ся з просьбою до Полудневого Бюро Проф. Союзів, щоб воно переглянуло систему тарифових полос на Україні і ввело в жите на території України декрет Ради Народних Комісарів Р. С. Ф. С. Р. в справі управління часу праці робітників.

На підставі сього декрету мають бути скасовані з 1. мая години надплати, однак в такій спосіб, щоб через се не потеряла продукція і не обнижжяла ся норма виробу. Зміна тарифових полос має вийти в жите з 1. червня.

#### Український соціалістичний блок.

"Вперед" з 6. мая с. р. доносить:

Справа створення українського соціалістичного блоку для реалізації соціалістичної політики на Україні, обширно обговорюється на цілій Придніпрянщині. На днях приїхав в сій справі з Києва делегат для порозуміння з українськими революційними кругами на еміграції. Як одну з точок майбутніх переговорів з правлячими центрами України і Росії має ся поставити виборність комісарів, торговля в державному масштабі через автономні кооперативи, створення союзної червоної армії України. Сей сам делегат куміює про велику зміну радянського уряду супроти селянства, а саме позволене на свободу торговельно збіжєм після покутної державної данини. Уряд постає селянам дешеву сіль по 2 совітських рублів за фунт і дешеві сірники по 2½ совітських рублів за коробку. Надто уряд зарядив, щоб сеї весни кавалерійські частини заорали і боронили поля для тих селян, які не мають коней і знарядів. До Одеси надходять з Англії маси різнячних машин і знарядів.

#### З Радянської Білорусі.

##### Селянам віддано 90% землі великих помістяний.

МОСКВА, 12. цвітня (почтою). — Сільське населення Радянської Білорусі прийняло з великим вдоволенням новий закон про збіжєвий податок на місце давнішої розкладки.

##### Згідно з ухвалою Білоруського Центр. Вик. Комітету почато переводити в жите земельну реформу, на підставі котрої 90% землі великих помістяний буде розділено поміж селян.

##### Сесія Білоруського Центр. Виконавчого Комітету.

МОСКВА, 23. цвітня ("Роста", Відень). — Під проводом Червюкова розпочала ся третя сесія Білоруського Центрального Виконавчого Комітету.

#### Мир з Польщею потверджено.

Відчитано доклади про весняну кампанію і новий збіжєвий податок. Рішено утворити спеціальну комісію, яка має зайняти ся поправкою умовин робітників.

#### Центральний Виконавчий Комітет рішив отворити державний університет в Мінську з наступними відділами: праці, суспільних наук, медицини, математики і фізики і хліборобства.

Ухвалено також заложити інститут білоруської культури.

#### З Совітської Росії.

##### До Совіту в Москві вибрано 73% комуністів, 25% безпартійних і 2% опозиційних партій.

МОСКВА, 13. мая (тел. спізнена). — Ніні відбуло ся перше засідане нововибраного Совіту в Москві.

Московський Совіт складається з 2.115 делегатів, з чого припадає 73% на комуністів, 25% на безпартійних, які підпірають комуністів і 2% на делегатів з партій опозиційних. Опозиція є поділена як слідує: 12 меншевиків, 4 соціалістів революціонерів, прихильників радянського устрою і соціаліст революціонерів з фракції Чернова і 5 анархістів.

##### Говорачи про склад нового Совіту. "Комуністичський Груд" заважає, що склад членства дає заперуку, що в Совіті буде менше парламентної дебати, натомість більша реальної праці та що інтереси працюючих мас будуть стоїти все на першій місці.

Перед отворенем засідання відбула ся вчора під проводом Камєнева конференція, на якій він предложив програму на перший день засідання. Програма обіймає доклад про заграицею і внутрішнє положення республіки, продовольчу справу в Москві, поборюванє пошесть і додаткового іменованя безпартійних членів до Виконавчого Комітету.

Делегат Сахаров, промовляючи в імені безпартійних, заявив що всі безпартійні є готові співділати з комуністичною більшістю і домагає ся відповідного представництва у Виконавчій Комітеті. Конференція згодила ся призначити безпартійним 17 мандатів у Виконавчій Комітеті.

Народний комісар хліборобства Осінський, який щойно повернувся з відвідки по губерніях: Тульській, Орельській і Воронежській, подав подробиці з приводу покінчення засівної кампанії. В кожнім селі вибрано комітети з делегатів, з яких кожний заступає 10 селян. Вибори до сільських комітетів були переведені з великим заінтересованем, особливо після проголошення, нового збіжєвого податку. Крім сього відбули ся по всіх уездах республіки конференції безпартійних селян.

До успіху кампанії причинили ся багато комуністи, яких вислано на села для освідомлення сільських мас.

Осінський подає у своїм докладі, що в сім році направлено хліборобських машин і знарядів три рази більше ніж в минулому році.

Озимина в цілій майже республіці представляється ся лучше ніж минулого року. Жнива заповідають ся в більшій часті губерній середні або й лучше ніж середні. Послідні дощі поправили озимину і були сприятливі для весняних засівів.

#### Камєнев головою Московського Совіту.

МОСКВА, 14. мая (тел. спізнена). — Вчора відбуло ся перше повне засідане нововибраного Московського Совіту. На засіданні були також присутні делегати окружних фабричних рад і фабричних комітетів і всі делегати конференції професійних союзів Московської губернії, яка під теперішню пору відбуваєть ся в Москві.

Звіт центральної виборчої комісії вказує, що в останніх виборах брало участь 340.000 осіб.

Камєнев вибраний поновно одностолно головою Московського Совіту.

Подякувавши за довіру московського пролетаріату, Камєнев виголосив доклад про внутрішнє і заграицею положенє Совітської Росії.

"Ми є частиною робітничої класи, — говорив Камєнев, — яка в Росії взяла на себе задачу показати практичність політичного і економічного режиму, збудованого виключно для інтересів робітництва. Ніколи в історії такий рух не був успішний, з винятком Росії, де робітники і селяни в четвертім році своєї влади відбили побідою всі напади тих, що вийшли в першій робітничо-селянській державі смертельну небезпеку для себе самих."

Говорачи даліше, Камєнев заявив, що се було би обманом думати, що бажана комуністична держава є вже створена. Се є лише перехонова доба, яка веде до осягненя властивої цілі. Говорачи про найближші завдання російського пролетаріату, Камєнев вказав на важні реформи в совітській економічній політиці через заведенє збіжєвого податку на місце давньої реквізиції. Камєнев візав всіх чесних робітників до співділання у великій ділі підчас теперішньої доби виладовування. Він висловив надію, що новий Совіт буде так працювати, щоб, коли прийдуть нові вибори, кожний московський робітник і доколичий

#### Селянин був переконаний, що його делегат мав все на оці загальне добро.

Останні слова промови Камєнева загнушили трімки оплески.

Леонід Красін виголосив реферат про працю і успіхи торговельної делегації в Лондоні. До Виконавчого Комітету вибрано 18 безпартійних делегатів. Засідане перервано о півночі після вітантя привіту Петроградського Совіту.

#### Організаційна праця в професійних союзах.

МОСКВА, 13. мая (тел. спізнена). — В минулому тижні 250 учеників покінчило студії в московській академії для організаційної праці в професійних союзах, основаної Всеросійською Центральною Радою Професійних Союзів.

Ученики, які покінчили науку, будуть приділені по різних місцевостях республіки для скріплення професійних союзів.

#### Промова комуніста Кашена в французьким парламєнті.

ПАРИЖ, 21. мая. — В другім дні дебати над відшкодуванем і справою Шлєска в французьким парламєнті комуністи зрозиярили се більше вогонь. Провідник французьких комуністів в парламєнті Марсель Кашен виголосив промову, в якій зажадав, щоб Франція зовсім залишила свої пляни щодо окупації руської області. Він поставив резолюцію, в якій зажадав покарання французьких винуватків війни на рівні з німецькими.

Говорачи про справу Горішнього Шлєска, Кашен заявив, що Шлєк треба відобрати від капіталістів.

Свою промову закінчив Кашен словами: "Мир в Європі є неможливий без помочи Совітів".

#### Заграицею вугле в Англії.

ЛОНДОН, 26. мая. — За послідніми пару днів виладовано в Біркенгеді поверх 20.000 тонн німецького, американського і бельгійського вугля.

**ПЕРШИЙ РАЗ В КАНАДІ!**

Драматично-Співацький Кругок Укр. Робітничого Дому

відіграє

**В СУБОТУ, 28. МАЯ В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ**

надзвичайно інтересну пєсу в 5-ох діях широко-звісного письменника Б. Грінченка п. н.:

**"НА ГРОМАДСЬКІЙ РОБОТІ"**

Згадана пєса виставляється пораз перший в Канаді і взагалі в Америці. Се є одна з найлучших драм в творях Грінченка. Не оминіть вигоди побачити її.

КУРТИНА ПІДНОСИТЬ СЯ ТОЧНО О ГОД. 8. 45 ВЕЧ.

Ціни місць: 50, 35 і 25 центів.

**ПЕРШИЙ ПІКНІК В СІМ СЕЗОНІ!**

УКРАЇНСЬКИЙ РОБІТНИЧИЙ ДІМ

устроє

**В НЕДІЛЮ 5-го ЧЕРВНЯ С. Р.**

**ВЕЛИЧАВИЙ ПІКНІК**

В ЛІСТЕР ПАРКУ

За дальшими оголошеннями слідує в афішах і в "Укр. Робітничих Вістях".